

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 145 (1390)

12 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Полностью засыпать общественные фонды в колхозах

Колхозное крестьянство, охваченное патриотическим подъемом, прилагает все усилия к тому, чтобы все, что выросло на колхозных полях и огородах, пошло на пользу любимой родине, содействуя разгрому и поголовному истреблению немецко-фашистских армий.

Производственный успех в колхозах способствовал замечательный сталинский закон о дополнительной натуральной оплате труда передовых колхозников. Сотни полеводческих бригад и звеньев получают сейчас дополнительную оплату за перевыполнение плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного скота.

Сейчас колхозы передовых районов завершают выполнение государственных обязательств по хлебу, картофелю и другим продуктам сельского хозяйства. Боевая задача руководящих работников районов, сельсоветов, колхозов — максимально ускорить во всех колхозах области натуральные поставки государству. Этого настоятельно требует военная обстановка. Каждая тонна хлеба, поступившая на государственный складной пункт, помогает победе над полчищами врага.

Затягивание государственных поставок, помимо того, тормозит образование в колхозах общественных фондов, распределение натуральных доходов по трудодням. Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить, вслед за выполнением колхозами обязательств перед государством, засыпку во всех колхозах семенных фондов в размерах полного обеспечения плана сева 1942 года по каждой культуре в отдельности.

Председатели и члены правлений колхозов обязаны серьезно продумать вопрос о засыпке фондов, подойти к этому делу не с прошлогодней меркой. Семенной фонд нужно образовать из такого количества семян, которое обеспечило бы посев расширенного ярового клина.

Так и поступают передовые колхозы. Например, колхоз «VII съезд Советов», Волынского сельсовета, Ветлужского района, одним из первых в районе расплатился с государством по зерновым культурам и создал такой семенной фонд, который значительно укрепит его экономику. Семян яровой пшеницы колхоз засыпал в 4 раза больше, чем в прошлом году, семя овса и гороха в полтора раза, семян картофеля в два раза. В прошлом году фонды льносемян были рассчитаны

на 8 гектаров, в этом году — на 10. Аналогично поступают Силинский колхоз, Шатковского района, Криушинский, Чернухинского района, и другие. Это, однако, единичные колхозы. Нам надо добиться такого положения, чтобы повсеместно в колхозах создавались увеличенные семенные фонды.

Одновременно же надо создавать и страховые, фуражные, продовольственные фонды. Колхоз «Власть Советов», Шатковского района, создавая фуражный фонд, имел в виду и содержание скота, прибывшего в колхоз в последнее время, и скота, приобретенного сверх государственного плана.

Особое внимание колхозы должны обратить и на образование продовольственного фонда, на создание продовольственных резервов. Каждому понятно, что сейчас, в военное время, это мероприятие приобретает особенное значение.

В этом году надо решительно покончить с практикой засыпки фондов неочищенными семенами. Ни в коем случае не следует откладывать очистку фондов семян на весну. Уже сейчас необходимо, чтобы работники районных контрольно-семенных лабораторий, агрономы района и МТС проверяли качество семенного материала нового урожая и организовали в колхозах зерноочистку. Целесообразно выделение в колхозах специальных звеньев по очистке и трированию семян. Все веялки, сортировки, триеры должны быть приведены в исправность. Зимняя зерноочистка заметно уменьшит напряженность предпосевной подготовки.

Фондовые семена должны ссыпаться в чистые хранилища, продезинфицированные и сухие. Важно, чтобы в течение всего зимнего периода за семенами было установлено постоянное наблюдение.

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают колхозы довести семена до посевных кондиций, установить строгий контроль за хранением семенного материала и обратить при этом особое внимание на сохранность влажного зерна от порчи.

Проведение всего комплекса мероприятий, связанных с засыпкой семенных и других фондов, значительно укрепит экономику колхозов, создаст предпосылки для успешной подготовки к весеннему севу.

Беречь и хранить, как зеницу ока, каждый килограмм семян, каждый центнер фуражи-святая обязанность председателей колхозов, бригадиров, всех колхозников.

(Из передовой «Горьк. Ком.»).

Еще удар по войскам врага

Дней 10 назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на Юго-Востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близ лежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщения между Ленинградом и Волховским районом и тем самым поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии Мерецковым, наголову

разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12 танковая, 18 моторизованная и 61 пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7 тысяч трупов. Остатки этих дивизий, перешедшие в крестьянское плачье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощь захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 9 декабря)

В ночь на 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Части товарища Юшкевича, действующие на одном из участков Западного фронта, уничтожили 10 немецких блиндажей и истребили 350 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта бойцы тов. Масленникова уничтожили 20 немецких деревоземляных укреплений, артиллерийскую и 2 минометных батареи и истребили до 400 вражеских солдат и офицеров.

Летчики тов. Трифонова, действующие на Западном фронте, за один день боевых действий уничтожили 10 немецких танков, более 60 автомашин, около 80 повозок с боеприпасами и истребили 800 солдат и офицеров противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, совершив ночью налет на противника, захватила 6 пушек, 32 пулемета, 12 минометов и 3 вражеских знамени.

Бежавшие из фашистского плена сержант Будянский и красноармейцы Компанеец М., Кацурия Г., Санкачев Т., Савченков И., Подгорный И., Войко С. и другие рассказали о неслыханных зверствах, чинимых гитлеровцами над пленными красноармейцами и мирными жителями оккупированных районов.

«Нас 4 дня держали в яме, не давали ни пищи, ни воды. Затем погнали в Кременчук, а оттуда на станцию Павловщ. Изнемогавших расстреливали ба дороге. В селе Знаменка немцы убили мальчика и ранили старуху — за то, что они бросили кукурузу пленным красноармейцам. В одну из ночей нам удалось бежать. Пробираясь к своим частям, мы видели, как фашисты зверски расправляются с населением. В селе Яновка немцы забрали у населения весь хлеб, свиней, коров, кур, гусей и домашние вещи. Когда немцы стали забирать у колхозницы, фамилию которой мы не запомнили, последнюю

АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ФИНЛЯНДИИ, РУМЫНИИ И ВЕНГРИИ

Лондон, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне объявлено, что Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Румынией и Венгрией.

ВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ В ЛИВИИ

Агентство Рейтер передает, что бои в районе Тобрука идут за стенами самой крепости при сильных дождях.

Английские бронетанковые части зашли уже в тыл некоторым немецким укреплениям, орудия которых обстреливают передовые посты Тобрука.

Имперские войска уничтожили почти половину оставшихся танков отступившей на север итальянской дивизии. В районе Сиди-Резеха продолжается ожесточенное сражение. В воздушных боях на Ливийском фронте сбито 10 и повреждено 14 самолетов противника.

В районе боев взято несколько сот пленных.

По заявлению военного обозревателя агентства Рейтер Губерта Гофа большей части бронетанкового корпуса Роммеля отрезаны пути на запад. Англичане перерезали три линии снабжения немцев, но последние, повидимому, имеют в Западной пустыне заранее подготовленные крупные склады, которые все еще в состоянии снабжать их.

ПОТЕРИ ДЕРЖАВ ОСИ В ВОЗДУХЕ И НА МОРЕ ЗА НОЯБРЬ

Как передает агентство Рейтер, в ноябре в Западной Европе и на Ближнем Востоке было уничтожено 218 самолетов держав оси, английская авиация потеряла 212 самолетов.

На море бомбардировщиками потоплено или уничтожено в районе Ла-Манша, у берегов Норвегии, Голландии и вблизи Фризских островов по меньшей мере 27 танкеров, грузовых пароходов, сторожевых кораблей, кораблей ПВХО и торпедных катеров. На линии коммуникаций между Италией и Ливией английская авиация потопила или повредила 12 судов держав оси, в том числе 1 крейсер и 1 эсминец.

Если учесть потери, причиненные судоходству противника английским военно-морским флотом, то в течение ноября державы оси потеряли на Средиземном море по меньшей мере 53 судна.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

10 декабря состоялось собрание районного партийного актива.

На собрании, по итогам пленума Горьковского областного комитета партии, с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов.

Докладчик указал, что пленум обкома проходил после исторического доклада товарища Сталина, который указал пути к окончательной победе над немецкими захватчиками и разгрома их полчищ.

Из вытекающих задач, поставленных товарищем Сталиным, областная партийная организация за последнее время добилась неплохих результатов в выполнении военных заказов рядом ваших заводов, но вместе с этим пленум подверг резкой критике отдельных руководителей предприятий, которые еще до сих пор не перестроили свою работу. Наряду с этим вынес супровую оценку в адрес руководителей нашего района за ведущую слабую работу по завершению сельскохозяйственных работ, выполнение хлебопоставок государству и других сельхозпродуктов.

Далее тов. Воронцов остановился на деятельности нашей партийной организации района. Он говорит, что после доклада нашего вождя товарища Сталина мы широко развернули массовую работу среди населения. Трудящиеся района, воодушевленные словами любимого Сталина с невыразимым производственным подъемом работали не покладая рук, каждый горел единственным стремлением — дать стране и Красной Армии все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Но за последнее время ряд партийных организаций ослабили работу, в результате мы нестремимо затянули выполнение хлебопоставок государству и до сих пор не выполнили обязательные поставки по мясу, маслу и др. продуктам.

Хлебопоставки государству мы выполнили только на 61 процент, а отдельные колхозы, как им. Жданова, который сдал только на 34 процента, а «Красный металлист» на 25 процентов. Такое положение дальше терпимо быть не может. К руководителям таких колхозов надо немедленно принимать решительные меры, вплоть до отдачи под суд.

Весьма медленно проходит обмолот хлебов. У нас еще остается молотить более 40 процентов всей площади. В этом вопросе мы сделали большое упущение, не довели до конца начатую работу по оборудованию крытых токов и зерносушилок, в результате во многих колхозах молотьба идет под открытым небом, а это снижает производительность труда колхозников.

Военная обстановка требует от нас коренного изменения в работе. Сейчас надо каждому чувствовать себя по-фронтовому, и работать по-фронтовому. Коммунист обязан каждый день проверять себя, что он сделал для фронта, для мобилизации сил на завершение работ текущего сельскохозяйственного года.

Вместе с этим надо сейчас же развернуть работу по подготовке к весеннему севу. Предстоящая посевная кампания в условиях военного времени потребует напряжения всех сил к тому, чтобы сев закончить в ранние сжатые сроки. Для этого надо сейчас готовить тягловую силу, но так как лошадей у нас побывало, а песчаную площадь мы обязаны расширять, поэтому сейчас же надо задуматься об использовании крупного рогатого скота на весеннем севе. Надо сейчас готовить сбрую, приучать к езде.

Плохо на сегодня у нас с засыпкой семенных и страховых фондов. Многие колхозы еще не приступали засыпать, а в некоторых уже есть случаи порчи семенного материала. Например, в колхозе им. Чапаева сгноили 22 центнера гороха, в колхозе «Пролетарий» поморозили семена картофеля. Эти тревожные сигналы заслуживают внимания со стороны органов прокуратуры.

В условиях района мы имеем два промышленных предприятия — пенько завод и спиртзавод. Эти небольшие предприятия на селе имеют серьезное значение в вопросе оборонного значения. Коммунисты этих заводов обязаны приложить все силы к тому, чтобы выполнить и перевыполнить производственную программу, дать Красной Армии необходимое количество продукции. Однако, этого не сделано, спирт завод выполнил план III квартала только на 37 процентов. Недостаточно идет дело и в IV квартале. А пенько завод в самый разгар работы встал на ремонт.

Срывают выполнение своей производственной программы райпромкомбинат и столярная артель, которые имеют заказ оборонного значения. От руководителей этих предприятий пора потребовать настоящей работы, своевременного выполнения выпускаемой продукции, которая требуется сейчас как никогда для Красной Армии.

Выступающие в прениях дополнили доклад тов. Ворон-

цова, они подвергли критике отдельных руководителей предприятий и учреждений за их беспечность и бесконтрольность своих организаций.

Совхоз «Большевик», — говорит тов. Шероватов, — является поставщиком мяса для промышленных рабочих и Красной Армии, но свою обязанность мы выполняем безобразно плохо. Отсутствие контроля со стороны директора Родионцева привело к тому, что в текущем году на совхозе пропало 192 головы паросил и более 800 голов пало. Плохо справились и с уборкой хлебов. 15 га картофеля осталось под снегом, 49 га не убрано клевера, 80 га вики и более 100 га овса.

Сейчас мы приступили к подготовке тракторов к весеннему севу, для которых имеем в наличии запасные части, но наряду с этим есть упущение, неготовим тягловую силу и инвентарь, надеемся на то, что обеспечим работу тракторами, но это будет ошибочно, горючего может и не быть, поэтому тягловая сила должна быть наготове.

Выступающие отмечали слабый ход ремонта тракторов тракторного парка МТС. Все же за осенне-зимний ремонт отремонтировано только 2 трактора из 97 в наличии. Это свидетельствует о том, что МТС еще не включилась по настоящему в подготовку к весеннему севу.

В заключительном слове тов. Воронцов указал на необходимость шире развернуть работу по разъяснению доклада товарища Сталина, мобилизуя трудящихся района на быстрейшее завершение хлебопоставок, на развертывание социалистического соревнования между колхозов, бригад, звеньев и индивидуальных колхозников. После этого собрание районного партийного актива приняло развернутое решение, мобилизующее партийную организацию на выполнение поставленных задач товарищем Сталиным.

Лучшие резервы Красной Армии

Активно проходят занятия по всевобучу при Пикшеском учебном пункте. Регулярно три раза в неделю приходят военнообязанные и допризывники на занятия в точно установленные часы без опоздания, соблюдая военную дисциплину.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина, каждый боец стремится, как можно, быстрее овладеть военными знаниями и встать в ряды героической Красной Армии.

За два с половиной месяца учебных занятий бойцы освоили тактическую подготовку, изучили материальную часть ручного пулемета, ручной гранаты образца 1933 года и другое. Особенно хорошо усвои-

ли пройденный материал военнообязанные Пастухов П. А., Нарзяев С. Ф., Кононов А. П. и ряд других.

Хорошей усвоемости способствует и то, что учебный пункт обеспечен в достаточном количестве наглядными пособиями, винтовками, гранатами, противогазами, военной литературой и т. п.

1 января 110-часовую программу мы успешно завершили, и по первому зову нашей партии будем готовы встать в ряды славных воинов Красной Армии на защиту нашей родины.

Ферапонтов, командир

Беседа генерала Сикорского с корреспондентами ТАСС в Тегеране

ТЕГЕРАН, 29 ноября. (ТАСС). Остановившийся в Тегеране проездом в СССР премьер-министр польского правительства в Лондоне генерал Сикорский в беседе с корреспондентами ТАСС заявил следующее:

«Я только что посетил несколько стран Ближнего Востока, в которых находятся польские войска, в частности, я побывал в Тобруке, где успешно в течение четырех с половиною месяцев сражается самостийная польская бригада, и на Мальте, где раздал награды морякам в Средиземном море. Помимо этого, я посетил колонии польских эмигрантов в Палестине, Египте и Сирии и разрешил все вопросы, связанные с их пребыванием там. Я убежден, что в начавшихся военных действиях в Северной Африке англичане имеют все шансы на победу, которая будет заключаться в полном разгроме танковых дивизий генерала Роммеля.

Я знаю, что державы оси хотят послать туда подкрепления и усиливают свою авиацию, так что война будет тяжелая. Роммель не ожидал нападения, был окружен и теперь не знает, как прорваться на запад. Он потерял уже половину своих танков, и я уверен, что английские войска одержат победу, ибо их моральное состояние очень высокое и командует ими талантливый и энергичный генерал Окинек.

Я направляюсь в СССР для сплочения полутора миллионов польских граждан, находящихся там, и для создания сильной польской армии. После 3-дневного пребывания в Куйбышеве, где я встречусь с Калиним, я поеду в Москву для встречи с вождем народов Советского Союза Сталиным. Польская армия, созданная в СССР, будет суверенной и независимой и будет сражаться вместе с Красной Армией.

В беседе с нашим послом Сталин высказал пожелания, чтобы польская армия состояла из нескольких дивизий. Разрешение этого вопроса зависит от вооружения наших войск, к чему предпринимают шаги как Советское правительство так и правительства США и Англии. Западные демократические державы полностью поддержали меня в вопросе о вооружении, причем Рузвельт

включил Польшу в список стран, получающих от США вооружение. В настоящее время первый транспорт с английским вооружением уже доставлен нашим войскам, а второй находится в пути. Из Америки вооружение и оборудование направлены в Канаду, где также формируются наши войска, и в СССР. Я прилагаю все усилия для создания танковых частей, так как я убежден, что против немецких танков можно действовать только танками. Мы уже имеем механизированные части в Шотландии. Тобрукская бригада тоже будет сменена и отправлена в Сирию и механизирована.

Наша армия в СССР будет состоять не только из бывших солдат регулярных войск, но и из добровольцев, огромное число которых вступает в армию. Часть добровольческой молодежи будет послана в английские авиашколы. Как только польские части получат вооружение, они отправятся на фронт, вероятнее всего на Южный. Командовать ими будет генерал Андерс.

Я заявляю, что, несмотря на то, что четыре пятых машин немецкой военной машины направлены против СССР, план германского командования, рассчитанный на завершение войны в 70 дней, а затем намечавший до зимы наступление на территорию к западу от линии Архангельск—Астрахань, позорно проигрался. Москва защищается превосходно и в соответствии с прекрасным планом обороны. Я восхищен сопротивлением советского народа. Даже немцы удивлены тем, как борются советские люди. Я уверен, что победа будет за нами. В своей книге «Война будущего» я предугадал много из того, что осуществилось в этой войне, в частности оправдались мои прогнозы о массовом применении танков, авиации и парашютных десантов, а также о тотальном характере современной войны. Война должна кончиться полным разгромом Германии, и я уверен, что после этого мир будет, как никогда прочен».

Сикорский добавил: «Результаты моих бесед со Сталиным, надеюсь, позволят мне произнести теплую и дружественную для народов Советского Союза речь по радио из Москвы».

Суд

За уклонение от обороно-смотрил дело на указанных граждан и приговорил Баринову О. З. к 5 годам лишения свободы, Голикову О. И. и Колотилину П. И. к 2 годам лишения свободы каждого.

В. Крючнова, секретарь райпрокуратуры.

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ 22443 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.